
ChildFund Laos 



THE LEADERSHIP OF GIRLS AND WOMEN IS 
NECESSARY FOR A JUST AND PROSPEROUS WORLD 



EQUIP ADOLESCENT GIRLS TO 
ACHIEVE THEIR RIGHTS 

THROUGH SPORTS 



GENDER (IM)BALANCE IN S4D ORGANIZATIONS 

streetfootballworld CASE STUDY 

108+ ORGANIZATIONS – 0VER 1M PARTICIPANTS 

 

IN THE 2013 ANNUAL INTAKE, 9 OUT OF 10 MEMBER 

ORGANIZATIONS REPORTED HAVING GIRLS IN THEIR PROGRAMS  

 

FOLLOW-UP RESEARCH WAS DONE, WITH A 44% RESPONSE RATE 

 
No Data 

Available 
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RESPONSE RATE GENDER 

SURVEY PER REGION 
40% 73% 44% 56% 21% 





 

TARGET IMPACT 

Reduction in harmful gender 
stereotypes and related behaviors 

 

TARGET OUTCOMES 

1. High-quality sports programs 
instil a gender equality perspective 
for adolescent girls and engaging 
boys. 

2. Powerful sustainable national 
and regional partnerships expand 
to promote change to empower 
girls.  



 611 girls, average age 12.6 
 91% is currently attending school  
 Main reasons for joining -"to learn new skills" (52%) and "to play sports" (15%) 

 



LEADERSHIP 

66% of girls have not had a 
leadership position in the last 6 
months 

54% of girls disagree that they are a 
leader at baseline 

46% of girls agree that sometimes 
they feel worthless  

77% of girls disagree that their 
community is interested in what they 
have to say 

46% of girls disagree that they know 
a place or person in the community 
where they can find help for personal 
problems 

85% of girls agree that they know a 
girl or woman who they look up to 
and who inspires them 



VIOLENCE, GENDER & RACIAL EQUITY 
 

53% of girls do not know a place where they 

feel safe 

42% of girls do not know a place where to 

report violence 

37% of girls agree that men should be in 

charge of money at home 

40% of girls agree that if a woman is beaten 

by her husband and remains married, it 
means that she likes to be beaten 

36% of girls disagree that men can take care 

of children as well 

39% of girls agree that men are rational and 

women are emotional 



ECONOMIC EMPOWERMENT 

71% of girls do not know where to 
get money to start a business 

79% have not written or edited a 
budget 

92% of girls agree that one day they 
will get the job they want! 

43% of girls replied true to the 
statement that 'saving and borrowing 
are both ways to reach financial 
goals.' 45% didn't know the answer 

69% would like to have their own 
business some day 



SRHR AND GENERAL HEALTH 

 

76% of girls do not know how to keep 
healthy during menstruation 

47% of girls agree that girls should 
avoid some activities, such as playing 
sports when menstruating 

77% of girls do not know a person or a 
place to discuss their sexual health 

61% do not know how to prevent HIV 

20% of girls do not know how to prevent 
pregnancy 

47% of girls think it is high risk to share 
plates with someone with HIV 




